



# PATRIA

Contamos con una despierta juventud que cerrará el paso a todo intento intrigante.

FRANCO

PRIMER ORGANO DEL NACIONALSINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MARTES 28 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

## No quería conocer el mundo nuestra verdad, y nosotros la hemos impuesto!

Nuestra bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada

Como antaño, se ha abierto camino a fuerza de bayonetas

Esta es la victoria de la Juventud y de España



## Discurso del Generalísimo

Allocución que con motivo de la manifestación monstro celebrada ayer en Burgos en acción de gracias por la coronación de la guerra ha pronunciado S. E. el Generalísimo:

Espanoles, ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolver a España a los españoles el orgullo de serlo. Hoy, con la guerra victoriosa, con nuestro ejército más potente que nunca, lo repito.

Hace solamente contados días, cuando el Ejército de la victoria cuando la juventud en armas, cuando mis

heroicos soldados de España desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarlos, sentía que en aquellos momentos cumplían el orgullo de ser españoles. Toda España sentía el orgullo de la raza y sentía el orgullo de la Historia. Hoy nuestra bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada; se alza orgullosa en las embajadas y suenan las músicas y recibe los honores, y es porque como antaño, se ha abierto camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias.

(Pasa a la página 5)

BALANCE DE UNA JORNADA DIPLOMATICA

## Franco es reconocido por Inglaterra y Francia

"Las democracias han claudicado ante el triunfo de las armas nacionales", afirma la prensa extranjera

## Argentina, Lituania y Egipto, entablan relaciones con nuestro Gobierno :

Paris, 27.—El senador Berard ha sido recibido esta mañana por el ministro de Estado Bonnet, al que ha expuesto personalmente los resultados de sus negociaciones en Burgos con el General Jordana.

La conversación con el ministro Bonnet ha durado exactamente una hora y diez minutos.

Interrogado al salir con el ministro Bonnet por los periodistas ha dicho: Cuando fui la primera vez a Burgos el clima era muy frío, pero que ahora tenía la convicción de que eran realmente cordiales.

Las declaraciones hechas el

otro día a la Cámara por el ministro Bonnet han contribuido a cambiar el clima de Burgos.

Berard ha negado que hubiese sido designado como Embajador de Francia cerca del Gobierno Nacional español; además, dijo, este nombramiento desconcertaría de masiado mi vida.

Desde el Quai d'Orsay el ministro Bonnet y Berard marcharon al Ministerio de la Guerra para conferenciar con el presidente Daladier.

El Consejo de ministros se reunió esta tarde a las cuatro en el Eliseo, bajo la presidencia del

(Pasa a la página 4)

## Francia devolverá a España:

- 1.º El oro robado a nuestros bancos.
- 2.º Las armas abandonadas por los rojos.
- 3.º El ganado pasado a Francia.
- 4.º La flota mercante o de pesca.
- 5.º Nuestro arte.
- 6.º Las riquezas robadas.
- 7.º Los vehículos matriculados en nuestro país.

Burgos, 27. — Por el Ministerio de Asuntos Exteriores ha sido facilitada la siguiente nota:

Con arreglo a lo estipulado en los acuerdos a que se refiere el comunicado oficial, el Gobierno francés reconociendo la equidad de la petición formulada por el Gobierno nacional de España de conseguir la devolución de todos los bienes que se encuentran actualmente en Francia contra

la voluntad de sus legítimos propietarios, se ha comprometido a la restitución de dichos bienes. Entre ellos el Gobierno español ha señalado:

Primero. — El oro depositado como garantía de un empréstito en el Banco de Francia en Mont de Marsan.

Segundo. — Las armas y material de guerra de todas clases.

(Pasa a la página 5)

## Bombardeo de los puertos de GANDIA y ALICANTE

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gándia al-

canzando los depósitos e instalaciones ferroviarias. Hoy se han bombardeado los objetivos militares del puerto Alicante.

Salamanca 27 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## Azaña abandona Paris

(Amplia información en la página 8)



# Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación provincial de Información e Investigación

## A LOS REFUGIADOS DE LA ZONA ROJA

Todos los camaradas que, procedentes de los pueblos de esta provincia aún sin liberar, se encuentran residiendo circunstancialmente en Granada (capita y pueblos liberados), deberán dirigirse personalmente o por escrito a esta Delegación, Plaza del General Sanjurjo, Casa de la Falange, piso tercero, indicando claramente su nombre y apellidos, dirección o domicilio actual y fecha desde que pertenecen a la Organización.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 29 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial.

# GOBIERNO CIVIL

## A LOS SEÑORES HABILITADOS Y PAGADORES

Habiendo solicitado una gran cantidad de contribuyentes por el concepto de Plato Unico y Día sin Postre el que se les cobren sus cuotas al satisfacer sus haberes como se venía haciendo últimamente, se restablece la cobranza por dicho procedimiento.

A este efecto todos los señores habilitados y pagadores de entidades y empresas, al satisfacer los haberes correspondientes al corriente mes de febrero, descontarán a sus empleados y obreros las cuotas que venían satisfaciendo por el concepto de Plato Unico y Día sin Postre y formarán relación nominal de todos los contribuyentes con indicación del domicilio actual de los mismos, cuantía del sueldo anual, o jornal que perciben e importe de las cuotas cobradas a los mismos, cuyas relaciones, que extenderán por duplicado, habrán de presentarlas en unión de su importe en las Oficinas de este Servicio sitas en este Gobierno Civil dentro de los 15 primeros días del próximo mes de marzo.

Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados para su más exacto cumplimiento.

Granada 25 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

\*\*\*

Se pone en conocimiento de todos los suscriptores del Plato Unico y Día sin Postre de esta capital, que no hayan satisfecho hasta la fecha el recibo correspondiente al mes de enero pasado.

## ¡Trabajador!

MANANA ES PRIMERO DE MARZO FECHA A PARTIR DE LA CUAL VAS A PERCIBIR EL SUBSIDIO FAMILIAR. PERO ES CONDICION IMPRECONDICIONABLE QUE ANTES LLENES LA DECLARACION DE FAMILIA QUE RECONOCE TU DERECHO.

## Reparaciones

de toda clase de aparatos de gasolina. FRANCISCO NAVARRETE GARCIA Elvira, 26

## La rutas de guerra de Andalucía

# El domingo llegó una expedición de turistas italianos

## Fueron obsequiados con un vino de honor en el Ayuntamiento

El pasado domingo y procedentes de Málaga, llegó a nuestra capital una expedición de turistas italianos, que están recorriendo las rutas de guerra de Andalucía.

Visitaron, durante parte de la mañana y tarde, nuestros monumentos artísticos de la Alhambra y jardines del Generalife desde cuyas alturas admiraron el magnífico panorama de la Sierra Nevada y vega granadina, expresando su admiración por las bellezas que atesora nuestra capital.

Hizo los honores el alcalde, ca-

marada Gallego y Burín, los gestores camaradas Acosta Ingot García Villalba, Martín Campos Winheimi, Omedo y Montero, Secretario de la Corporación y particular de la Alcaidía, camarada Martín Rosales y Acosta Medina.

En los expedicionarios llegaron a la Casa Consistorial e consule de Italia señor Tito Dalmaso y el teniente coronel italiano —acidentalmente en nuestra ciudad— señor Calcagno y señora.

El camarada Gallego y Burín dió la bienvenida a los distinguidos huéspedes, pronunciando unas breves palabras en las que resaltó la amistad de los dos pueblos hermanos, proveyéndose gran satisfacción la presencia de los expedicionarios en nuestro suelo, donde han podido apreciar el orden y paz de la retaguardia. Terminó brindando por el «Duce» Italia, España y por el Caudillo.

Le contestó un destacado miembro de la expedición, agradeciendo las cordiales palabras de bienvenida y expresando la emoción que les ha producido las bellezas de nuestra capital y la tranquilidad que se disfruta en la retaguardia no encontrando en ella la sensación de un país en guerra.

Brindó por nuestra ya próxima victoria total, por el Caudillo Franco, por el «Duce», terminando con un ¡Arriba España!

Después del agape los expedicionarios marcharon al camino del Sacro Monte para presenciar una zambra que les satisfizo completamente.

En la mañana de ayer visitaron la Cartuja, Catedral, Capilla Real y Casa de los Tiros. Marchándose a las doce con dirección a Córdoba.

# CAJA DE CAUDALES

Compraría nueva o seminueva. Razón en esta Administración.

## SALON NACIONAL

Hoy martes 28 de febrero de 1939 III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Magnífica exhibición de la colosal y suntuosísima superproducción alemana de intrigante argumento, titulada

## Una aventura en Polonia

cuyos protagonistas con la sin par estrella Olga Tschekova y el simpático galán Gustav Froelich.

Fin de fiesta con el estreno del interesante reportaje de informaciones mundiales.

NOTICARIO FOX NUM. 4 AÑO 1939, en español

### PRECIOS

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 35 Ctms.

# EDUCACION NACIONAL

## ACTO CULTURAL

A las once horas del día 26 de los corrientes, se verificó, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales de Maracena, un acto cultural, en cumplimiento de la Orden de 20 de enero último, inserta en el B. O. del Estado de 27 del mismo.

Previa convocatoria hecha al efecto, se reunieron con el inpecor de Primera Enseñanza de esta provincia don Mauricio E. Morales, los señores alcalde, cura párroco, inspector municipal de Sanidad, secretario del Ayuntamiento, los padres de familia del Consejo Local y los maestros nacionales de Maracena, Albolote, Peligros, Bobadilla y Cerrillo de Maracena.

Después de hacer un detenido estudio de la Circular del Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, fecha 5 de marzo de 1938, dirigida a la Inspección y maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional, con el fin de interpretar y cumplir fielmente las excelentes instrucciones contenidas en la misma, pasa el inspector a explicar los medios didácticos — métodos, procedimientos y formas de enseñanza — que deben y pueden emplear los maestros para orientar y realizar una labor educativo-instructiva de conformidad con los principios cristianos y patrióticos del glorioso Movimiento Nacional.

Los reducidos límites de esta gaceta impiden expresar detalladamente los interesantes extremos de la clara, eficaz e interesante charla del inspector señor Morales, que terminó haciendo un cauroso llamamiento a todos los concurrentes para que sirvan a Dios y a la Patria con el máximo fervor de sus razones. Finalmente, el señor Cura párroco, don Miguel Martínez Rodríguez, dirige unas palabras al auditorio, haciendo suyas las del inspector, significando su esperanza de que sea fructífero este acto cultural y ofreciendo seguir colaborando con el mayor entusiasmo a la educación cristiana y patriótica de lo hijos de Maracena.

## TEATRO CERVANTES

### PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 28 de febrero de 1939 III Año Triunfal

Metro Goldwyn Mayer presenta su extraordinaria película titulada

## Sola contra el mundo

por Constance Bennett y Elizabeth Allan.

Completa el programa una variedad separa.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

### PRECIOS

Butaca ... .. 1'30  
Asientos... .. 0'60  
General ... .. 0'30

Seguidamente

## ESCIPION EL AFRICANO

en español.

# ¡PALESTINA! El comité hebreo no acepta la propuesta británica

## Se recrudece el terror, con gran número de atentados

Londres, 27. — El comité hebreo de la delegación a la conferencia de Palestina, ha acordado no aceptar las proposiciones del Gobierno británico.

### LOS JUDIOS ATENTAN CONTRA LOS ÁRABES

Jerusalén, 27. — De todo el país se reciben noticias a cuenta de los atentados terroristas que se producen contra los árabes.

Recientemente en las cercanías de la central eléctrica han sido heridos dos árabes y en otro lugar un judío hizo once disparos seguidos contra un autobús árabe. También ha sido muerto un árabe en un barrio judío.

Los heridos de estos atentados han sido trasladados a un pueblo para ser internados. El cortejo fué acompañado por tropas y aviación británicas.

### ATLEE INTERROGA A MAC DONALD SOBRE PALESTINA

Londres, 27. — El ministro de Colonias Mac Donald contestando en la Cámara de los Comunes al Mayor Atlee que le había interrogado sobre la situación de Palestina, ha declarado:

La delegación inglesa ha hecho a las dos delegaciones, árabe y semita, proposiciones para la resolución del problema de Palestina.

De estas proposiciones, que obran en poder de las delegaciones, no estoy en grado de hacer declaraciones algunas.

Estas proposiciones han sido comunicadas a Palestina incompletas, no se sabe cómo, y han dado lugar a los luctuosos incidentes de hoy.

Pido a los periódicos y a todos que se abstengan de hacer comentarios sobre estas proposiciones hasta tanto el Gobierno no haga una declaración oficial.

### SIGUEN LOS INCIDENTES

Jerusalén, 27. — Un comunicado oficial anuncia que en el día de hoy ha habido cambio de fusilería y lanzamiento de bombas de mano resultando muertos 32 árabes y 52 heridos.

### LOS DISTURBIOS DE PALESTINA

Jerusalén, 27. — Continúan en Jerusa en produciéndose sangrientos incidentes. Cerca de la puerta de Dair Abu un árabe ha sido herido gravemente por varios disparos de arma de fuego. Ha sido necesario proclamar durante una hora y ocho horas el estado de guerra. Una orden del comandante de la plaza prohíbe la circulación en bicicleta por algunos barrios de la ciudad. La conducción de petróleo ha sido nuevamente averiada.

# Eclipse del duro

Por Angel B. Sanz

La noche se produce artificialmente cuando entre la tierra y el astro rey se interpone la luna. Los profanos cotemplan el fenómeno utilizando cristales ahumados. Los técnicos lo realizan a través de los telescopios aparatos de larga vista.

El duro, la moneda clásicamente española, signo de riqueza y poderío, también sufre hoy un eclipse, se oculta por razones sentimentales, y ante tal fenómeno caben también dos posiciones: el cristal ahumado o el telescopio.

Optamos por el segundo, sin renunciar a ciertos comentarios del primero. Tenemos plata, mucha, que torpemente escondida, sale hoy a la superficie. Nuestro Banco de España, la recoge circunstancialmente, para proceder a su nueva acuñación.

Han sucedido en España, de masiados hechos trascendentales, para seguir usando una moneda que ostenta signos heráldicos fenecidos. No podemos admitir nosotros falangistas y antifalangistas, monedas con escudos sin flechas. La nueva España quiere patentizar en símbolos actuales, su epopeya, es decir, quiere tener duros de plata tradicional, acervo común de nuestra historia en cuyo reverso aparezca la leyenda de «Una, Grande y Libre», junto al yugo y las flechas de Isabel y Fernando.

Pero quiere más, quiere un anverso claro y definido como requiere el momento. En él sólo un perfil vigoroso y firme: el de nuestro Caudillo, el general invicto que salvando a España, salvó al Mundo del materialismo grosero, de las torpes ideas de Moscú, tan lejano de nuestras rosaledas y huertas de naranjos.

A los hombres de la República, no les molestaban los duros monárquicos. A la gesta nacional de nuestra Cruzada, le repugnan signos que no respondan al ideal definido del momento. Fundamos, pues, tradición e historia numismática en nuevos duros, que perpetúen la figura del Caudillo y el auténtico escudo de la España Imperial, con flechas y yugo, que forjó la sanera generosa de una juventud incomparable.

Pronto, cesará el eclipse, es un fenómeno pasajero y lucirán los duros nuevos con el brillo del sol cuando la luna no interfiera. Necesitamos además tenerlos en seguida, porque los pueblos latinos no comprenden la técnica fría del billete y el cheque: eso se queda para naciones como América.

El duro, y comienza a mirar el fenómeno a través del cristal ahumado, es ante todo señorial y humilde. Suena y canta, vive para acciones impropias del papel. Constituye la esencia familiar convertido en arras de esa gran masa nacional que no puede depositar pecunias. Es propia digna, y la propina es gesto señorial, que se aprecia en plata y no se estorba en papel. Además hace ruido, y en los nuestros defectos, este de hacer sonar las cosas, no tiene equivalente en el silencio del billete o en el misterio técnico del cheque.

En las cosas de España, el duro, era dura tarea contar las saleras de plata, que se transformaban en caracoles en el papel de Castilla. ¡Cuántos pasaron por nuestras

manos de muchacho!, cuando sentamos el orgullo de esa moneda digna y castiza, que era unidad monetaria nacional del rumbo y el señorío.

El fenómeno también lo contemplarán desde fuera y también podrán, ante el eclipse, adoptar las dos posiciones: la del cristal ahumado o la del telescopio.

No durará el eclipse y el duro nuevo, duro más señorial que nunca, será pronto alegría del sonar en mostradores de mármol o en bolsillos de rumbo. Tendrán el brillo de una gesta sin par, y la efigie de Franco, serena y admirada proclamará ante las generaciones que nos sucedan, toda la magnitud de una empresa que sólo el correr de los años podrá juzgar en sus auténticas dimensiones.

Lo que sí podemos asegurar desde ahora, es que cuando el nuevo duro circule, no se atreverá el judaísmo internacional a pagarlo como el billete rojo en los momentos actuales. No le fijamos precio, porque nosotros lo consideramos inapreciable, pero también el Mundo, que se inclina siempre ante los gestos de valer y de hombría sabrá apreciar los duros que con plata de España, tengan en el anverso la figura de Franco y en el reverso la España auténtica, histórica de riquezas y dispuesta a agrandarlas con el ceño de un pueblo que tiene como signo de Imperio, duros de plata añeja, con yugo y flechas.

(De «Unidad»)

# Polonia agasaja al Conde Ciano

## La aviación polaca le obsequia con un banquete

Varsovia, 27. — El ministro de Estado de Italia Conde Ciano ha ido hoy al campo de aviación polaco, visitando detenidamente todas las instalaciones y aparatos, demostrando ser un perfecto conocedor.

Después de la visita fué obsequiado con un almuerzo en el círculo de oficiales ofrecido por la aviación polaca, y en donde fué recibido por el coronel Beck.

En dicho círculo el General Comandante de la Aviación polaca le impuso el distintivo de aviador polaco de caza.

Al almuerzo han participado también el Embajador de Italia en Varsovia y el de Polonia en Roma.

En el brindis el comandante jefe de la aviación polaca agradeció al Conde Ciano el honor que le haba hecho con visitar el centro de aviación, no sólo como ministro de Estado sino también como valiente aviador comandante de la célebre escuadrilla «La Desesperada».

Al final brindó por Italia, al Rey Emperador y al Duce, contestando todos los presentes con un fuerte ¡Viva Italia! ¡Viva el aviador Ciano! y entonando en coro el himno «Giovinezza».

El Conde Ciano contestó vivamente emocionado y augurando a la aviación polaca gloria y potencia.

Terminado el banquete regresó el ministro Ciano al palacio

Blanch, en donde recibió al Nuncio Apostólico, al embajador de Alemania, Japón y Hungría, y después salió con su séquito por Bialovizta, en cuyas forestas tendrá lugar mañana una partida de caza.

# José M.ª Alfaro escritor y Camisa vieja liberado

Burgos, 27. — Liberado de la zana roja, donde sufrió prisión y cautiverio, ha llegado hoy a Burgos el escritor José María Alfaro, antiguo de José Antonio y uno de los fundadores de la antigua Falange.

José María Alfaro, ganó las líneas nacionales después de una arriesgadísima expedición, en la que estuvo a punto de perder la vida.

### SANCHEZ MAZAS, CONSEJERO NACIONAL DEL MOVIMIENTO

Burgos, 27. — Ha sido nombrado Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas Rafael Sanchez Mazas.

# BELGICA

## otra vez sin Gobierno

# PIERLOT

## abandonado por los socialistas presenta la dimisión

### ANTECEDENTES DE CRISIS

Bruselas, 27. — La actitud de Pierlot solidarizándose con la política de desiniciación del ministro de Hacienda combatida por varios sectores, hace prever que el Gobierno tiene pocas probabilidades para alcanzar una votación favorable el próximo martes.

### DIMISION TOTAL DEL GABINETE PIERLOT

Bruselas, 27. — Pierlot ha presentado hoy al rey la dimisión de todo el Gabinete.

### LOS SOCIALISTAS EN CONTRA DEL MINISTERIO

Bélgica, 27. — Los ministros socialistas han hecho saber a Pierlot que no podían continuar prescindiendo de su apoyo.

Esta actitud ha motivado que Pierlot presente la dimisión al Rey.

# HAZ revista universitaria

# Balance de una jornada diplomática

(Viene de la página 1)

Presidente de la República Lebrun.

Daladier hizo una detallada exposición de las negociaciones proseguidas en Burgos y de los acuerdos concertados como consecuencia de estas negociaciones.

Después a propuesta de Daladier, el Consejo por unanimidad decidió reconocer «de jure» al Gobierno del General Franco.

A propuesta del presidente de la República Lebrun se acordó de llamar al senador Berard por el feliz resultado de sus negociaciones con el Gobierno español.

\*\*\*

Londres, 27.—El Gobierno inglés ha reconocido hoy al Gobierno del General Franco como Gobierno legítimo de España.

Así lo ha anunciado esta tarde a la Cámara de los Comunes el Primer ministro Chamberlain en medio de una inmensa agitación provocada por la cuestión laborista y liberal.

Chamberlain explicó el motivo de la determinación del Gobierno, diciendo que ello era natural y que como consecuencia de la caída de Barcelona dominaba el General Franco más de las tres cuartas partes del suelo español y los principales industriales.

Por este motivo el Gobierno de S. M. Británica había tomado la decisión de reconocer el Gobierno de Burgos como Gobierno soberano español, y que hoy mismo habría dado comunicación de ello al Gobierno de la España Nacional.

Acabo de saber, añadió, que el Gobierno francés tomará hoy también una decisión análogo a la nuestra.

El Gobierno de Burgos continuó, nos ha informado, que usará procedimiento penal sólo para las personas culpables de delito común.

La mayoría parlamentaria de la Cámara aplaudió vivamente al ministro cuando terminó de hablar mientras que la oposición empezó a mullir.

Siguió el jefe de la oposición laborista acosó de preguntas a Chamberlain contestando este que no entendía someterse a un examen sin ser previamente avisado de lo que se le iba a preguntar.

Ates culpó a Chamberlain de falaz, porque la Cámara no había sido avisada de la decisión del Gobierno británico antes que a otras naciones.

Contestó Chamberlain que los demás ministros habían dejado en libertad a él y al ministro de Estado de tomar esta decisión cuando fuese oportuno.

A este punto un diputado comunista le gritó: Usted debiera ser denunciado al tribunal como traidor de Inglaterra; gritando la mayoría parlamentaria fuesen aludidos al orden los oradores de la oposición.

## EN LA SEMANA PROXIMA FRANCIA ENVIARA SU REPRESENTANTE

París, 27.—Oficialmente se ha comunicado que el Gobierno francés ha tomado por unanimidad el acuerdo de reconocer de «jure» al del Generalísimo y que en la semana próxima será enviado a Burgos el nuevo embajador de Francia en España.

## LA COMUNICACION OFICIAL

París, 27.—El director del Departamento Político del «Quai

D'Orsay» ha sido encargado de dirigirse a Burgos para comunicar oficialmente el reconocimiento de «jure» por parte del Gobierno francés.

## TOMA POSESION DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA EL REPRESENTANTE DEL CAUDILLO

Buenos Aires, 27.—En nombre del Generalísimo Franco hoy ha tomado posesión del Palacio de la Embajada española en la República Argentina el representante de la España Nacional don Pablo Lojendio.

## LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR

París, 27.—La prensa francesa hace conjeturas acerca de la persona que ha de ocupar el cargo de embajador en España.

«Le Matin» cree que de momento será designado el senador de la izquierda M. Berard, mientras que «Le Figaro» opina que de ser designado, este, no aceptaría.

Por su parte «Le Jour» cree que el Embajador de España en París será el señor Quiñones de León que ya desempeñó este cargo en tiempos de la Monarquía.

## EL AGENTE COMERCIAL INGLÉS COMUNICA A JORDANA LA DECISION DE SU GOBIERNO

Burgos, 27.—A las seis de la tarde de ayer, el agente comercial de Inglaterra en Burgos acudió al Ministerio de Negocios Extranjeros, en el que comunicó al jefe político de la Sección de Política Exterior y tratados que el Gobierno de S. M. Británica había reconocido de «jure» al Gobierno nacional español, al mismo tiempo que solicitó el «placet» del Generalísimo para poder desempeñar accidentalmente las funciones de encargado de Negocios de Inglaterra en España mientras se nombraba el nuevo embajador.

## LA PRENSA ALEMANA COMENTA EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR FRANCIA E INGLATERRA

Berlín, 27.—La prensa dedica extensas informaciones al reconocimiento de «jure» del Gobierno nacional español por los de Francia e Inglaterra.

Un periódico hace resaltar que está próximo el término de la guerra española, y elogia la actitud del General Franco que ha obtenido el reconocimiento de las democracias frustrando las numerosas tentativas de mediación intentada por los gobiernos francés e inglés para llevarlas a cabo con los dirigentes rojos. El General Franco ha mantenido con dignidad su actitud desde el comienzo del conflicto español negándose a hacer concesiones de ninguna clase habiendo tenido las democracias que claudicar.

ante el triunfo arrollador de las armas nacionales.

Otro periódico comenta que las relaciones entre el frente popular francés y los elementos rojos españoles, ha aumentado en Europa la amenaza bolchevique, y que la frontera pirenaica será también en adelante una frontera espiritual.

Otro periódico dice que cada día de vida a los elementos rojos en España impone nuevos sacrificios a las personas a su tiranía, y que seguramente el hecho del reconocimiento del Gobierno de Franco por las democracias habrá producido nuevas víctimas entre los españoles que residen en la zona marxista que sienten con entusiasmo la causa nacional.

## EL GOBIERNO EGIPCIO RECONOCERA DE «JURE» AL CAUDILLO

El Cairo, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros egipcio, ha comunicado a la prensa la decisión del Gobierno de El Cairo de reconocer de «jure» al Gobierno nacional español que preside el Caudillo Franco.

## LA REPUBLICA ARGENTINA RECONOCE A FRANCO

Burgos, 27.—El Gobierno de la República Argentina ha reconocido de «jure» al Gobierno nacional de España.

## LA BANDERA DE ESPAÑA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN LA ARGENTINA

Burgos, 27.—El representante del Gobierno Nacional español en la República Argentina, ha dirigido un cablegrama al ministro de Relaciones Exteriores excelentísimo señor Conde de Jordana, dándole cuenta de que ante la emoción de los españoles residentes en la Argentina, ayer fué izada nuestra gloriosa bandera en la embajada española de Buenos Aires que ya había sido abandonada por el falaz Ossorio. Y que los gritos de Franco, Franco, Franco, y de Arriba España fueron proféricos por la multitud por las principales calles de la Ciudad del Plata.

## LOS NACIONALES TOMAN POSESION DE LA CAMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA DE PARIS

París, 27.—La Cámara de Comercio española ha sido ocupada hoy sin incidentes de ninguna clase por gran número de españoles nacionales que han tomado posesión de la misma ante la extrañeza de los empleados que en ella se encontraban.

## LOS ESTADOS UNIDOS RECONOCERAN A FRANCO

Washington, 27.—Después del reconocimiento del Gobierno español por Francia e Inglaterra se dice que los Estados Unidos seguirán en breve igual camino. Preguntado sobre este asunto M. Corder Hull declaró que nada podía comunicar respecto a las condiciones en que Francia e Inglaterra habían adoptado esta decisión, pero que creía que los Estados Unidos no pondrían ninguna.

## Posibles embajadores de Francia en España

París, 27.—En los círculos diplomáticos bien informados se dice que M. Berard ha renunciado a la carga de embajador de Francia en España. Para sustituirlo se citan los nombres de M. generale Giraud, Pretelat y Dosse y también el de Leon Noël y el del actual embajador de Francia en Buenos Aires, Peireau-tel.

## Flandin afirma que el 1939 será el año de la paz

Marsella, 27.—El señor Flandin pronunció ayer en el Círculo de la Alianza Republicana un discurso en el que aseguró que en 1939, se consolidará la paz mediante tratados comerciales, de gran extensión entre los diferentes países.

## Eugenio D'Ors bien esperado en Ginebra

Ginebra, 27.—Se espera la llegada del Jefe Nacional de Bellas Artes del Gobierno español don Eugenio D'Ors al que los periódicos dedican saludos recordando que es un gran amigo de Suiza en cuyas Universidades explicó varios cursos. En su honor se proyecta dar una representación de la «Devoción de la Cruz» de Calderón de la Barca a cuyo acto también será invitado el representante diplomático de Suiza señor de las Barcenas.

## El mariscal Badoglio regresa a Italia

Tripoli, 27.—El mariscal de Italia Pietro Badoglio ha embarcado hoy en el vapor «Ciudad de Palermo» para hacer el regreso a Italia.

Ha sido despedido por el mariscal Balbo y todas las autoridades militares y civiles.

to M. Corder Hull declaró que nada podía comunicar respecto a las condiciones en que Francia e Inglaterra habían adoptado esta decisión, pero que creía que los Estados Unidos no pondrían ninguna.

## RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO LITUANO

Londres, 27.—El Gobierno lituano, según informes de Kaugas reconoce de «jure» al Gobierno del General Franco.

## REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN LA HAYA

La Haya, 27.—Ha sido nombrado encargado de Negocios de España en La Haya don Mario de Piniés.

## NUEVOS CONSULES DE ESPAÑA EN BURDEOS, MARSELLA Y BAYONA

París, 27.—El Gobierno del Generalísimo Franco ha nombrado cónsules generales de España en Burdeos, Marsella y Bayona.

## Casares y Villafranca

Maderas y maquinaria para su elaboración  
Carretera de Jaén 2 - Teléfono 1692 - Granada

# Discurso del Generalísimo en Burgos Lo que Francia devolverá a España

(Viene de la página 1)

(El público aclama entusiasmado, repitiendo insistentemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Se regateaban nuestras victorias y se diluían nuestros triunfos. Eramos la España facciosa; la España facciosa contra un mundo enemigo; la España facciosa contra el marxismo; la España facciosa con sus virtudes; la España facciosa con su razón. Y ha necesitado el mundo co nocer un ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, la estela del crimen y el despojo para que abrieran los ojos y se enterasen de que existe España.

Volvieron las banderas y volvieron los colores. Y ayer nos reconoció la República del Plata; hoy nos reconoce Inglaterra, y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud, de la juventud que no se con forma; de la juventud que no se siente contemplativa, que grita también Arriba España. (El público contesta con igual entusiasmo). Y marcha potente y nada la detiene. Esta es la definición de la victoria. No quería conocer el mundo nuestra verdad y nos otros la hemos impuesto.

Mientras resuena la música y se alza nuestra bandera, caminan por el mundo errantes los malditos como el juicio eterno, y ningún país los recibe y ningún país los quiere, porque es la horda del comunismo la que avanza. Esta es la significación de nuestra victoria. No es contra hermanos nuestros; es la victoria sobre el mundo; es la victoria sobre las fuerzas internacionales; es la victoria sobre el comunismo; sobre la masonería; es la victoria de la juventud y es la victoria de España. (Clamorosos aplausos interrumpen al Caudillo).

Pero sería injusto que en estos momentos de triunfo,

## El Generalísimo

asiste a la proyección de los últimos noticiarios nacionales

Burgos, 27.—En sesión privada organizada por el Departamento Nacional de Cinematografía, se han proyectado las últimas producciones del Departamento de Propaganda con asistencia de S. E. el Generalísimo, acompañado de su esposa.

Fueron pasados los noticiarios 15 y 16 y los documentales de las checas de Barcelona, el reciente desfile en la capital de Cataluña y el de la Batalla del Ebro, seguidos todos con gran interés por el público, especialmente invitado, que puesto en pie recibió al Caudillo, a su entrada al Salón, con una ovación interminable.

Asistieron también al espectáculo los camaradas Serrano Suñer y Fernández Cuesta, el Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, los Consejeros Nacionales, la Junta Política, varios generales de nuestro glorioso Ejército y numerosas personalidades.

no tuviéramos nosotros el recuerdo, ahora cuando ya nos reconocen hasta los que nos combatieron, para aquellos que desde el primer día creyeron en nosotros que dieron su sangre con la nuestra, los que pusieron su honor a nuestro lado; aquellas naciones firmes y nobles tienen la conciencia de la virtud, de la espiritualidad y del poder. A las naciones hermanas; a la hermana Portugal, a la que rida Italia y la Alemania amiga, a las naciones que en América nos alentaron también entonces, para ellas es nuestro afecto y recuerdo en estos momentos, como lo es también para esa juventud heroica y para esas madres españolas, tesoro de España, que nos han dado sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado sus hermanos con el orgullo de entregarlos por una Fe y una Patria.

Espanoles; Unamos nuestro recuerdo a la juventud con un recuerdo a los Caídos, gritando juntos: ¡Arriba España!! ¡Viva España!! (Estos gritos son contestados clamorosamente por la enorme multitud).

## La política exterior húngara

Viena, 27.—Comentando la crisis húngara, escribe el «Neueste Wiener Tageblatt»: «La interna crisis política húngara, es una enfermedad crónica que no podrá curarse de hoy a mañana y menos aun si no son tomadas medidas radicales que extirpen las profundas raíces de donde proviene el mal. Las repercusiones que en la política exterior ha tenido la última crisis demuestran sobradamente cuán necesario es el establecimiento de la paz interna en Hungría. La inseguridad interna que hoy padece la impedirá toda actividad externa».

El «Stuttgart NS-Curier» escribe sobre el mismo tema: «Imredy, aunque en pequeños detalles externos fuera distinto, se parecía extraordinariamente a Gömbö, el gran reformador húngaro. Y lo mismo que la muerte de aquél constituyó una gran satisfacción para los mangoneadores internos que temían el triunfo total de la política de aquel gran estadista, hoy ha sido la retirada de Imredy la que de nuevo les hace concebir ilusiones. La dimisión de Imredy nada tiene que ver con sus antepasados fueran o no judíos convertidos tardíamente, sino exclusivamente con el hecho de que aquél representaba la gran revolución nacional que tarde o temprano tendrá que hacerse. El actual triunfo de esa pandilla de grandes capitalistas reaccionarios-liberales, de tipo feudal, puede costar muy caro a la Nación. Sin embargo, todavía

(Viene de la página 1) pertenecientes al Gobierno enemigo o que le estaban destinadas.

Tercero.—El ganado de todas clases pasado de España a Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios.

Cuarto.—Toda la flota mercante o de pesca sin discriminación de puerto de registro en España. A este efecto el Gobierno nacional pide el reconocimiento de requisa de esta flota, la dispensa del pago de los derechos portuarios, exigibles hasta esta fecha y el otorgamiento de facilidades a las tripulaciones nacionales que vayan a tomar posesión de estas embarcaciones.

Quinto.—Todo el patrimonio artístico español exportado desde el 18 de julio de 1936 contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.

Sexto.—Los depósitos de oro, joyas, piedras preciosas, numenario, billetes monedas valores títulos, acciones, obligaciones, etcétera pertenecientes al Estado español o a sociedades españolas que hayan sido exportados de España desde el 18 de julio de 1936, contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.

cabe tener la esperanza de que esos hombres que se inspiran en los principios políticos de Imredy lleguen un día a tener la fuerza suficiente para llevar a cabo su obra. Múltiples indicios hacen suponer fundadamente que aunque no sea una cosa de hoy a mañana, no ha de tardar en llegar la fecha que marque un nuevo rumbo a los acontecimientos».

## Enseñanzas de la guerra de España

Berlín, 27.—Bajo este título el «Maerkische Volkszeitung» publica un interesante artículo del comandante Benary referente a la guerra de España. Benary dice: «Masas, rapidez y técnica, son los tres factores que intervendrán principalmente en toda guerra futura. Sin embargo, de la guerra de España se han sacado otras enseñanzas de capital importancia. En España la masa ha desempeñado un papel bastante restringido. En cuanto a material, ambos ejércitos carecían de valiosos elementos y la técnica tampoco justifica el rápido triunfo de las tropas nacionales. ¿Cuál ha sido el factor decisivo? Indudablemente, la infantería que continúa siendo la reina del campo de batalla. En cuanto a los medios de combate, la guerra española ha demostrado que el tanque no es todo lo eficaz que se esperaba».

Séptimo.—Todos los vehículos sin distinción de clase ni propietarios, matriculados en España, de que han sido desposeídos sus legítimos dueños o poseedores por su exportación a Francia.

Por último, como consecuencia de la resolución de mantener relaciones de buena vecindad los dos Gobiernos se han comprometido a adoptar las medidas necesarias para mantener una vigilancia estrecha cada uno en su propio territorio de toda actividad dirigida contra la tranquilidad del país vecino.

El Gobierno francés adoptará de modo especial las medidas necesarias para prohibir en las proximidades de la frontera toda acción de los españoles que pueda perturbar esta tranquilidad.

## LAS CRISIS BELGAS

Berlín, 27.—La prensa del Reich comenta también con gran interés el estado de la situación interna de Bélgica y así escribe el «Rheinische Landeszeitung»: «Es indudable que uno de los factores que mantienen esa inseguridad de la política interna belga es el del parlamentarismo, que ha hecho imposible toda constitución de un gobierno estable. El sistema parlamentario vigente en Bélgica ha obligado siempre a la constitución de esos gobiernos tripartitos, en los cuales estaban representados los tres grandes partidos políticos nacionales. Pero mucho más profunda que esta crisis de sistema de gobierno, es la escisión que padece el pueblo desde 1830, provocada por el intrigante Talleyrand y los ingleses. En el interior de Bélgica se levanta la frontera infranqueable que separa a germanos y latinos, o sea, a flamencos y valones. Lo que no nos explicamos es que pueda suscitarse discusiones de tal envergadura el hecho de que la mayoría flamenca exija una completa autonomía y una justa participación en la administración general del Estado, pues claro es que aunque fueran satisfechos estos deseos continuaría siendo muy difícil la convivencia de ambos pueblos dentro de un mismo Estado».

## Traves incidentes en la zona roja

Bilbao, 27.—Noticias de Madrid comunican que en las provincias de Toledo, Guadalajara y Cuenca han tenido lugar graves encuentros entre la policía y los elementos anarquistas dedicados de lleno al pillaje. Las tituladas autoridades se han declarado impotentes para reducir a los bandidos.

## MEJICO NO ACOGERA A AZANA NI A MIAJA

Méjico, 27.—El Gobierno ha facilitado un comunicado en el que dice que los informes según los cuales había ofrecido asilo a Azana y a Miaja, no están conformes con la verdad.

## LOS EE. UU. RETIRAN SU EMBAJADOR A LOS ROJOS

Washington, 27.—El Gobierno de los Estados Unidos ha decidido suprimir su Embajada en la España roja que estaba actualmente establecida en Perpiñán.

## PATATAS DE SIEMBRA SELECCIONADAS

de las montañas de Burgos

Vicente Sánchez.—(Camino de Armilla)

PARA PEDIDOS:

Apartado de Correos 72.—Teléfonos 2514 y 2313.—Granada



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS. Román, Macario, Rufino y Cayo.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7 y media.

### GOBIERNO MILITAR

#### JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Los camiones que se citan, estarán los días que se indican, en el sitio de costumbre, para hacer la recogida de Chatara:

Día 1 de marzo. — Compañía Electricidad y Gas Lebón, GR. 2840; Compañía General de Electricidad, GR 3638; Francisco García Ruiz, Gracia 36, CO 5313.

Día 2. — Ernesto Gándara Rodríguez Salobreña, CO 197; Francisco López Moreno, Talará, GR 873; Horacio Martín Tovar, Almuñécar, ; Francisco Guardado, Almuñécar, GR 1196.

Día 3. — Rafael Caballero Vallejo, Almuñécar, GR 1354; Mariano Fernández Casares, Chauthina, GR 1668; José Tran y Astorga, Loja, GR 1572; José Hermoso Torres, Loja, GR 1574.

Día 4. — Juan Padial Estudillo, Lanjarón, GR 1176; José Estévez Bonilla, Motril, GR 1587; Elsinia Graells S.A., Auto Transportes, B. 1606; Guillermo Alayzarca, Almuñécar, GR 1627; Manuel García Molina, Lanjarón, GR 1678.

Día 5. — Andrés Moreno Aleántara, Pinos del Rey, GR 1684; Damián Parra Barbero, La Herradura, GR 1697; José Martín Rosales, Los Ogijares, AL 1932; José Gutiérrez Vilchez, Dúrcal, AL 1950.

Día 6. — Cristóbal Sánchez López, Algarinejo, GR 2037; José Lozano Muñoz, Loja (Salas), GR 2146; José Aguiar y Castillo, Alcalá Real, GR. 2184; Fernando Castillo Montes, Almuñécar, GR 2186.

Día 7. — Antonio Garófano Ayala, Algarinejo, GR 2270; Julio Torres Aragón, Almuñécar, GR 2295; Juan García Muro, Alcalá Real, CA 2024; Francisco Herrea Bueno, Santafé, GR 2301.

Día 8. — Joaquín Sánchez Lorenzo, Loja, GR 2380; Enrique Ruiz García, Santafé, GR 2405; Francisco Correa Aragón, Loja, GR 2433; Miguel Villodres Zamorano, Loja, GR 2597; Miguel Pérez Vilchez, Loja, GR 2557.

Día 9. — Vicente Gutiérrez, Dúrcal, GR 2629; Antonio Vázquez Parra, Mercedos GR 2660; Federico Esteban Martín, Orgiva, GR 2735; Mariano Ibáñez Navarro, Artega 6, GR 2741.

Granada 28 de febrero de 1939. — III Año Triunfal.

Estuchado de arica "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

# Notas oficiales

## Desde 1.º de Marzo se recargará el 25 por 100 en tickets pro-combatientes en las compras

### Todos los propietarios de viviendas deben obtener la Cédula de Habitabilidad

#### Comisión provincial de Incartación DE DIGNOS DE UNIDAD

A los señores y entidades que se citan que han verificado por créditos a favor de acreedores de zona no liberada ingresos en la cuenta corriente de esta Comisión Provincial en el Banco de España de esta Plaza, sin cumplir el requisito indispensable de entregar en la Oficina de dicha Comisión los respectivos resguardos de esos ingresos, expedidos por el citado Banco, para su canje por las cartas de pago autorizadas por esta Comisión, se previene que no podrán ser reconocidos tales ingresos, como pago a indicados acreedores, mientras se halle sin efectuar el canje relacionado.

Referidos señores y entidades a quienes se requiere para que presenten a la mayor brevedad en la oficina de mencionada Comisión en esta Capital, Pósito de Veluti número 1, dichos resguardos de ingresos para su indicado canje, con especial advertencia de que sin ello no serán válidos esos ingresos efectos de expresado pago, son los siguientes:

Ballesteros Aranda José, Carmona Damián, Carmona Ruiz Sabino, Espadafoz Manuel, Gaona Camier José, García Cruces Marcelano, García Gámiz José Gómez Martín Antonio, Gómez Romero Benito, Granados Castillo Miguel, González Segura Antonio, Herrero de Gabriel Lozano, Herrera Leonardo, Hervías Andrés Manuel, Hurtado Antonio, López Cozar Miguel, López Cruz José, Martí A., Martínez Rafael, Martínez Suárez Manuel, Morales Belmonte José M., Moreno Cueto José, Moreno García José, Morillo Angeles, Ortega Campo Antonio, Palomino Ruiz José, Lardelli Perry y Compañía, Reyes Micaela, Ruiz Cabello Fidel, Salmerón Ibáñez Josefa, Sánchez Ruiz Claudio, Sánchez Mesa Antonio, Sánchez Francisco, Siles Reina Mercedes, Suárez Rodríguez Gabriel, Teruel González Francisco.

Granada 23 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Magistrado Secretario.

#### Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

##### AVISO URGENTE

Todos los industriales de cafés, bares, tabernas y similiares, hoteles y hostederías y empresas de espectáculos públicos de todas clases de la capital y pueblos de esta provincia, vienen obligados conforme al artículo sexto del Decreto de 20 de enero último, a hacer efectivo un recargo del 25 por ciento sobre los tickets que satisfagan los clientes, compradores y espectadores a partir del día primero de marzo próximo. En consecuencia hasta las trece horas del día de mañana 1 de marzo, tendrán que satisfacer en las oficinas de la Comisión Provincial, Alhóndiga 7, el 25 por 100 del importe de los tickets que dicho día tengan en existencia, presentando al efecto una declaración jurada limitada a hacer constar el nombre del comerciante o empresa y la proporción de tickets en existencia en dicho día.

La ocultación o incumplimiento de lo que se dispone constituirá un fraude que será rigurosamente sancionado. Las Comisiones locales, los agentes de la autoridad y los inspectores del Subsidio de esta provincia fiscalizarán durante dicho día, tomando nota de

las existencias de tickets en los establecimientos de referencia y dando cuenta de la comprobación que hubieren realizado a los efectos del pago de recargo del 25 por 100 establecido por dicho Decreto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 27 de febrero de 1939. — II Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

#### Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras

##### DISTRITO UNIVERSITARIO DE GRANADA

El domingo último, en Junta general reglamentaria convocada al efecto se celebró la elección para los cargos de la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras de este Distrito Universitario, habiendo quedado constituida en la forma siguiente:

Decano: Ilmo. señor don Pascual Ncher Vilar; secretario, don Manuel M. López Angulo; vicesecretario, don Emilio Orozco Díaz; tesorero, don Vicente Carrillo Guerrero; contador, don Miguel Aparicio Simón; archivero y bibliotecario, señores donña Joaquina Eguaras Ibáñez; vocales de Ciencias don Aurelio Cazenave Ferrer y don Juan Quesada Deleito; vocales de Letras don Joaquín Alemán Barragán y don Juan Herce Urrutia.

#### Fiscalía provincial de la Vivienda

##### LOS PROPIETARIOS DE EDIFICIOS DEBERAN OBTENER LA CEDULA DE HABITABILIDAD

Por el presente se recuerda a todos los propietarios de edificios para vivienda, en renta o propiedad, la necesidad en que se encuentran, en virtud de las disposiciones vigentes, de obtener la «Cédula de habitabilidad», sin cuyo requisito no podrán ser utilizadas, bajo ningún pretexto, incurriendo los infractores en la responsabilidad a que hubiere lugar.

La solicitud de este documento se presentará en la Oficina Técnica de Sanidad Municipal, y transcurridos que sean cinco días, desde su presentación se podrá recoger la cédula de habitabilidad, o la notificación de obras, en su caso, en dichas oficinas, situadas en el Excmo. Ayuntamiento, de 12 a 1 del día.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Granada 27 de febrero de 1939. — I Año Triunfal. — El Fiscal, delegado de la vivienda.

#### Junta provincial de Abastos

##### DECLARACION JURADA DE EXISTENCIA

Se recuerda a los productores, cosecheros, poseedores, etc. de mercancías la obligación que tienen de presentar ante la Junta Municipal de Abastos, por responsable, una declaración jurada por cada una de ellas, de la existencia que tenga así como las de las alteraciones hechas en el mes anterior.

Esta declaración deberá hacerse dentro de los cinco primeros días del próximo mes de marzo y habrán de referirse

se a los artículos y ganados que a continuación se expresan:

Aceite corriente; id. fino; azúcar molido, id. cuadrado, arroz, alubias blancas, id. de color, aguacate, alcornoque de vino, bacalao, caña, cebollas, carburo, conservas de pescado, id. vegetales, id. alimenticias, id. dulce, chocolate, chorizo, frutas secas, garbanzos, galletas, harina panificable, jabón común, lentejas, leche condensada id. en polvo, patatas, pimentón, pasta para sopa, queso, sal gruesa, id. fina, tocino, vino común, id. generoso, vinagre.

Tejidos, vestidos y calzado de uso general.

Ganado de cerda, ganado cabrío, ganado lanar y ganado vacuno.

Alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, guisantes, yeros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la molinera, trigo.

Carbón antracita, hulla y vegetal.

Granada 27 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

#### AVISO A LOS GANADEROS

Interesada de la superioridad el envío de algarroba para la alimentación del ganado en esta provincia, se advierte a todos los ganaderos que tengan necesidad de adquirir dicho artículo, que en plazo de cinco días presentarán ante esta Junta declaración jurada.

#### Junta Harino Panadera

##### TASA DE LA HARINA Y DEL PAN

Por acuerdo de la superioridad, se hace saber que desde el 1 del próximo marzo, la harina panificable se venderá a precio de 81'50 pesetas el quintal métrico, en Granada y pueblos de la provincia, a excepción de la zona de la costa, en cuyas fábricas tendrá un valor de 68 pesetas los 100 kilos; uno y otro precio, se entiende para harina puesta en fábrica y sin envase.

Desde la misma fecha mencionada, el pan elaborado con harina de la clase ordenada, se venderá en Granada, Alfacar y Viznar a 0'80 pesetas la pieza y a mitad de ella a 0'30; en los demás pueblos de la provincia, incluso los de la costa, las piezas del peso ordenado por disposiciones recientes, se venderán a 0'60 pesetas y a 0'30 pesetas la mitad de la misma pieza.

En Motril, por excepción, el pan se venderá a 0'55 pesetas y a 0'30 pesetas, respectivamente la pieza y la mitad de ella.

El denominado pan de vena, en piezas de 80 y 30 gramos, se venderá a 0'10 pesetas y 0'05 pesetas, respectivamente.

Por último, se hace público que subsiste la prohibición de elaborar piezas medianas piezas, en otra forma que no sea la redonda que convenientemente tienen las hogares.

Las infracciones de las anteriores disposiciones, serán sancionadas severamente.

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Granada 27 de febrero de 1939. — III Año Triunfal.

El Ingeniero Presidente

#### Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 246

# Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; imaginaria, capitán de Infantería don Miguel Cadenas Avila.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

## PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Díaz González.

Guardias: Preyención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorin, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Fielato del F. de los Manjón, entrada tunel embovedado de la Plaza de Santa Ana, puente de las Brujas y gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: 2 jefes de escuadra.

## SERVICIO SANITARIO

Faculté médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Caldera Fernández; imaginaria, don Manuel Arbol Baena.

## SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena; jefe de centuria camarada Ramiro Capilla López Perea. Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Ramón Martínez Ribó; jefe de falange camarada José Cuesta Fernández y subjefe de id. Nicolás Guindo Blanco; jefes de escuadra camaradas José Gálvez Márquez y Francisco Puenteadura Peñalver.

Guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la segunda centuria.

## BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Galdó y Lara Vega; practicante, don José Martínez Lázaro.

Granada 27 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

# S. E. U.

## CUADRO ARTISTICO

Se ordena a los camaradas pertenecientes al Cuadro Artístico y que actualmente ensayan, se encuentren hoy día 28 a las siete de la tarde en la Masa Coral.

## SECCION FEMENINA

Se hace saber a todas las camaradas que poseyendo aficiones teatrales quieran pertenecer al Cuadro Artístico, se pasen por la Masa Coral de 7 a 8 en los días laborables de esta semana, para su inscripción.

## DELEGACION DE DEPORTES

El camarada Secretario de Atletismo se presentará en esta Delegación de Deportes, hoy día 28, de 6 a 7 de la tarde.

# La lucha antituberculosa en la política de revalorización

Impresiona considerar, ante un resumen del volumen demográfico español, el tremendo porcentaje de mortandad en que desemboca la tuberculosis.

Una política de revalorización en España ha de contar y es preciso hablar, ante todo, de revalorización de «lo humano», considerado el hombre como eje, centro y razón de toda medida—con el montaje de una obra fundamental, capaz por su amplitud y sus alcances no sólo de actuar como dique de contención de la cifra aterradora de tuberculosos muertos, sino de ir a menguando regular y sabiamente, hasta situarse en el nivel mínimo posible; esto es: hasta lograr, en pleno triunfo de propósitos y desvelos, una organización tan metódica, vasta y perfecta como la hendidura del mal reclama perentoriamente.

La España nueva posee hoy, pese a la suprema tarea de la guerra en que nos movemos por doble impulso de independencia y de cruzada, el organismo adecuado para tal fin. El Patronato Nacional Antituberculoso, no obstante el tiempo y el caso de labor con que cuenta, alcanza ya esa madurez de cosa lograda que sólo es posible conseguir a la vuelta de infinito trabajo, de constante preocupación y de estudio amoroso y prolijo.

Vicio antiguo nuestro era el de llevarse las manos a la cabeza, para el asombro o la deseperación, ante cualquier terrible azote que castigara al viejo solar, pero sin que al lado de la lamentación vana que señalaba el peligro, surgiera el re-

medio útil para combatirlo. Pero hoy no pueden suceder las cosas de manera idéntica. Una mentalidad distinta, práctica y realista, sustituye a los anteriores métodos. Se va, directamente al fin propuesto, con plena conciencia de que es una gran batalla la que hay que emprender contra la tuberculosis. Y como toda gran batalla ha de ser planeada y meditada convenientemente, con responsabilidad plena, con claro y sereno espíritu, reuniendo elementos y materiales necesarios, contando con la topografía y el clima, sumando, en fin, cuantos factores puedan cooperar a la derrota enemiga.

Aquí está, pues, el Patronato Nacional Antituberculoso. El planea, organiza y coordina la acción; establece las etapas de la lucha y las ordena al supremo fin eficaz de la salvación del enfermo. Gran batalla de la paz, a su vez. Una de las más hermosas y difíciles de los sueños de España. Para ella—para su triunfo integral—toda colaboración es obligada. España entera, con infinito amor, ha de volcarse sobre ella, generosa y unánime, en total comprensión de sus deberes de solidaridad humana para con el enfermo pobre. El Caudillo así lo quiere, pues no en vano su preocupado interés en favor de los tuberculosos españoles, se viste ahora con maravillosas realidades.

La Obra Nacional Antituberculosa, una de las más claras señales de la política de revalorización que el Estado Nacional-Sindicalista realiza, debe saberse asistida, emocionadamente, del interés y el apoyo de todos.

# A LOS TRABAJADORES Y EMPRESARIOS

## DECLARACION DE FAMILIA

En el régimen Nacional de Subsidios Familiares, es condición esencial que cada trabajador antes de percibir el primer subsidio cubra su Declaración de Familia correspondiente.

Incombe a los trabajadores, llenar el impreso que les será facilitado, en el Ayuntamiento o en la Delegación Sindical y presentarlo a su empresario para que lo avale y confirme, previa certificación del Ayuntamiento de su residencia sobre el mismo, de la certeza de los extremos contenidos en él.

En este mes de febrero, la Caja Nacional de Subsidios Familiares debe conocer todas las Declaraciones que son base de la calificación y medida de los subsidios correspondientes.

La función tutelar que un buen empresario debe ejercer sobre el trabajador, tiene una oportunidad ahora para hacerla efectiva, velando por sus intereses y procurando que por ignorancia, desconocimiento o error no dejen incumplida sus obligaciones o directamente satisfecha la obligación que a éste respecto tienen.

El empresario debe solicitar de sus trabajadores la Declaración de Familia debidamente requisitada arguyendoles la esencial condición que encierra en la percepción del subsidio.

Y unos trabajadores a otros, ilustrarse en los conceptos que de ben de suscribir para que el subsidio sea muy pronto el premio que el Estado concede a la fecundidad de la familia española trabajadora.



**DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA**  
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 18 grados a las 16; mínima, 3, grados, a las 6'15.  
Presión atmosférica, 1019 milibares.  
Recorrido del viento en 24 horas, 100 kilómetros, dirección NO.  
Sale el sol a las 6.48; se pone a las 18'8 horas.

# Junta provincial Repartidora de la Cerrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

## PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos, que tienen presentadas sus reclamaciones de los meses de diciembre de 1938 y enero de 1939, que pueden hacer efectivo su importe durante los días 27 y 28 del presente mes y primero de marzo próximo, de siete y media a ocho y media de la noche, en el local de la Inspección provincial de Trabajo, Azacayas, número 5, entresuelo, advirtiéndose que este plazo es improrrogable.

Es condición indispensable para poder cobrar las nóminas, que se presenten los propios interesados o persona debidamente autorizada por ellos.

## Deportes

# Tiro Nacional

En la tarde del domingo último se celebró en las Cenerizas, campo del Tiro Nacional, una tirada de entrenamiento a pichón natural, a la que asistieron numerosos cazadores afectos a la sección especial de dicho Tiro.

Previo aviso de los árbitros, don Antonio Gómez de Aranda y don Juan Guijarro Gálvez, dió comienzo la tirada.

Fueron lanzados a brazo, sucesivamente, hasta 125 pichones siendo alcanzados éstos en su mayoría por los certeros disparos de los señores socios que tomaron parte en el entrenamiento.

Al final, hubo repartido desempate para la obtención de los tres importantes premios en metálico, que la Junta clasificadora tenía designados para los tiradores que cobraran el mayor número de pichones, y una vez hecho el resumen por los árbitros, correspondió el primer premio a don Enrique Carmona Ros; el segundo, a don Francisco Ríos Ruiz y el tercero a don Manuel Zurita Moreno.

Hubo gran animación, apesar de lo desapacible de la tarde, y entre los espectadores se encontraban también muchos aficionados al deporte de la caza.

Los ocupantes de los tabloneros, hicieron una buena percha.

El domingo próximo (D. m.) a las tres de la tarde se efectuará la segunda tirada de entrenamiento de las que hay en proyecto para la temporada.

# Cooperad en Auxilio Social

**PERMANENTES**  
Modernísimas desde 6 pesetas  
**Arrufat**  
Salamanca, 1

# LOS ESPEJOS

COMESTIBLES  
Finos y Hucvería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862  
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



## Editorial

### La torre altiva

**F**RANCO, y con él la España jerarquizada, fuerte y libre que acaudilla, la España tradicional y limpiamente revolucionaria, por la que han muerto un millón de españoles, acaba de ganar la segunda batalla: la diplomática.

La batalla diplomática ha tenido un proceso rápido y fulminante. Tan rápido y fulminante como la batalla de Cataluña. Y tan triunfal. Se ha librado como la primera, escogiendo Franco el terreno, marcando nuestra potencia militar el plazo preciso para desarrollarse y el momento exacto de su terminación.

España no ha reclamado, España no ha solicitado, no se ha humillado—como tantas otras veces—en reverencias versallescas y en bajas solicitudes vestidas con el turbio ropaje de las cancillerías; España ha impuesto serena pero enérgicamente su voluntad al mundo. Las torres altivas desde las que se nos miraba con anteojos deformados, batidas por el aire del menosprecio, han temblado súbitamente, desmoronándose a nuestra vista como frágiles e infantiles castillos de naipes. No hay más torre altiva que el Cuartel General del Generalísimo, a la sombra de las agujas maravillosas de la Catedral de Burgos, en la tierra áspera del Cid, sobre los pechos altos de Castilla.

Londres y París—Inglaterra y Francia, es preciso recordar estos nombres tanto tiempo olvidados— vuelven saltar a las columnas de la prensa, encaramándose por unas horas al puesto de honor de las primeras planas, pero este honor no se viste como antaño—pese a la buena firma que suponen para los aficionados a bien vestir—con el traje de gala de los grandes titulares, como máximos príncipes de la tipografía, sino que vienen a exornar otro nombre, a servir de grecas decorativas y subalternas del nombre que centraliza los honores absolutos en esta hora decisiva de victoria y de guerra: España.

## Azaña abandona París

### Antes fueron embaladas las obras de arte y joyas de la embajada, con destino a Méjico

#### TELEGRAMA DE NEGRÍN A AZAÑA

Burgos, 27. — Ha sido captado el siguiente telegrama dirigido a Azaña por el doctor Negrín. Dice así: «Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, a Azaña, presidente de la República española. — Recibido a través embajada telegrama V. E., al que me veo obligado a responder en claro motivo que me impide recitar ciertas inexactitudes del mismo. — Invoque vuestro deber de estar cerca pueblo que concedió más alta magistratura. — Je fe Gobierno siempre le dió ocasión cambiar política como estimara conveniente».

#### AZANA ABANDONA PARÍS CON AMARGA SONRISA

París, 27. — A consecuencia de la gran actividad desplegada en el día de ayer por la embajada española roja, Azaña abandonó París a las diez de la noche de ayer. Le acompañaban Pascua y su cuñado Rivas Cheriff.

Llegó a la estación de Lyon, donde le esperaban una nube de periodistas y fotógrafos. En el rostro de Azaña se dibujó una

amarga sonrisa. Se negó a hacer declaraciones y los fotógrafos sacaron algunas fotografías.

Azaña partió en medio de la curiosidad general y la frialdad de todos.

#### AZANA LLEGA A CHALLONGE

Ginebra, 27. — El presidente Azaña ha llegado a Challonge, no habiendo hecho declaración alguna.

Su cuñado, Cipriano Rivas Cheriff, interrogado por los periodistas, manifestó que no le constaba que Azaña hubiese dejado en la embajada de París algún documento relativo a su dimisión.

#### «LE JOUR» COMENTA LA SITUACIÓN DE LOS ROJOS

París, 27. — Azaña presentará la dimisión oficial esta noche, comentándose en los círculos rojos, que esta no será publicada en forma de circular dirigida a la prensa y que en la embajada quedará una certificación documental.

«Le Jour» dice que en adelante el titulado Gabinete de Negrín no tendrá apariencia alguna de legalidad, pues se ha quedado convertido en el director

## Madrid, próximo a la rendición

### Segismundo Casado sustituye al general Miaja

### Comienza la desbandada de milicianos

Madrid, 27. — La situación de la ciudad se hace a cada hora más insostenible. Aparte del sector comunista, el anhelo de rendición es unánime.

Miaja ha sido desplazado totalmente por Segismundo Casado, a quien Negrín ha nombrado general haciendo constar previamente que no pertenece a ningún partido político. Lister, Modesto y el Campesino, que apoyaban a Miaja, se han rebelado contra esta decisión y pretenden adueñarse de los mandos de las desalentadas milicias rojas.

Por otra parte ha sido designado como «comisario político supremo de mar, tierra y aire» el que fué subsecretario de Gobernación al estallar la revolución en julio de 1936, Bibiano Fernández Osorio y Tafall, personaje grotesco que todos repudian.

En la última reunión celebrada por Negrín con sus «ministros», se comprobó una vez más que todos los intentos de resistencia son inútiles, y que no se cuenta ni con mandos de confianza, ni con fuerzas, ni con material ne-

cesario para contener cualquier ofensiva nacional.

#### NEGRÍN Y MIAJA NO ESTAN YA EN MADRID

Barcelona, 27. — Informaciones de Madrid dicen que se ignora el paradero de Negrín, que salió de esta capital el pasado sábado con dirección a Levante. Igualmente se sabe que el general Miaja ha salido de Madrid ignorándose el punto donde se ha dirigido.

#### DIEZ MIL DELINCUENTES QUIEREN ESCAPAR

París, 27. — «Le Petit Parisien» dice: «Las informaciones sobre la situación en Madrid indican que el «gobierno» Negrín se halla en plena descomposición, y los mismos generales piden pasaportes para el extranjero. Miaja aceptó ya ir a Méjico. Dentro de poco, la España roja habrá terminado. Sus cabecillas sólo se preocupan ya de su suerte personal. Son unos diez mil los que quieren huir de los Tribunales y piden a Londres y a París que les sean facilitados medios de evacuar por mar.»

#### LA PROXIMIDAD DEL FIN

Frente de Madrid, 27. — En todos los sectores de este frente auge de un modo considerable, durante las últimas veinticuatro horas, el número de pasados a nuestras filas desde las trincheras rojas. Todos ellos coinciden en que la situación de Madrid y del resto de la zona roja es completamente insostenible, y que el instante final se aproxima con extraordinaria rapidez.

#### LA HUIDA DE LOS DIRIGENTES ROJOS ES INMINENTE

París, 27. — Algunos miembros del Gobierno rojo que habían decidido instalar sus departamentos en Alicante, han recibido la orden de no continuar los trabajos que estaban realizando. Se cree que la huida de los dirigentes rojos es inminente.

El barco para este país no sale hasta el próximo día 4 del puerto de Arcorchon la preciosa carga ha sido embarcada en el yatch Mananis, perteneciente a un exministro rojo español.

#### NEGRÍN PREPARA LA FUGA

París, 27. — «Le Journal» comunica que Negrín prepara su salida de Madrid. A su disposición se halla un aeroplano. La Administración pública cerró prácticamente sus puertas. El diario añade que muchos militares rojos están convencidos de la imposibilidad de proseguir la lucha y el derrumbamiento marxista es cuestión de horas.

## Negrín, preparado para la huida :::

de un grupo rebelde, del que no cree que continúe resistiendo mucho tiempo, y añade que con el final de la guerra española habrá de cerrarse otro capítulo de la Historia de Europa.

Termina el diario diciendo que el período de tiempo que ha durado el mandato de Azaña se ha caracterizado por la comisión de los crímenes atropellos saqueos y robos más grandes que registra la historia de los pueblos en aquella zona española en que su autoridad fué reconocida.

#### LAS OBRAS DE ARTE Y EL ORO ESPAÑOL ROBADO POR LOS ROJOS, SON ENVIADOS A MEJICO

París, 27. — Noticias de Burdeos comunican que procedente de la que hasta ahora fué embajada hispano-soviética en París ha llegado un autocóvil cargado. Según testigos oculares, estos objetos son, en su mayoría tesoros de las iglesias, obras de arte y lingotes de oro que hace más de dos años fueron sacados de España, por los dirigentes marxistas.

Se cree que la canalla roja piensa trasladarlos a Méjico pero co-